



香港城市大學
City University of Hong Kong

由中國大學生體育協會和上海市壁球協會等機構合辦的「第三屆中國大學生壁球錦標賽」於去年十二月六至八日假上海體育學院完滿舉行。此錦標賽是中國大學生壁球比賽中級別最高的賽事，共吸引了分別來自北京大學、上海體育學院、南京體育學院等11所高等院校約100名大學生參賽。香港城市大學（下稱「城大」）男子壁球隊在王偉聰教練的帶領下，於錦標賽中表現亮眼，在精英組勇奪男子團體賽錦標和男子個人賽冠、亞軍，成績彪炳。

中國大學生壁球錦標賽 城大壁球隊 屢創佳績 勇奪多個獎項

城大男子壁球隊再次奪冠

贏得團體賽冠軍的隊員分別是中文及歷史學系學生黎卓楠、社會及行為科學系學生陳滙棋、材料科學及工程學系學生鄧逸駿，以及正在修讀法學專業證書研究生課程的李子朗。其中黎卓楠更奪得個人賽冠軍，而陳滙棋則獲得亞軍。王教練稱讚現役香港代表隊的黎卓楠表現突出，狀態良好。他亦感到十分幸運城大壁球隊所有成員除了對壁球有着無比熱誠外，更擁有優秀的團隊精神。面對王教練的稱讚，黎卓楠笑言：「這證明了一路以來的付出沒有白費。」

上屆取得男子團體賽總冠軍及男子單打銀獎的隊長黃競揚感到很榮幸城大男子隊能再次奪



■城大男子壁球隊於2018及2019年度全國大學生壁球錦標賽中表現卓越。

冠。自他擔任隊長以來，他一直盡力擔當一個好榜樣，即使面對逆境亦不會氣餒，更鼓勵其他成員，以正能量帶領大家繼續奮鬥。雖然今年城大壁球隊的陣容有重大轉變，但在教練及隊長的帶領下，團隊的氣氛融洽，而且都有着明確的目標，配合度亦十分高，因此他希望下屆錦標賽可取得三連冠。

學生運動員入學計劃

城大於1997年設立「學生運動員入學計劃」（SAAS），讓擁有傑出成就和具潛質的運動員能有入讀大學的機會，而現時城大壁球隊有不少成員都是透過此計劃入讀城大。他們認為計劃除了設有獎學金可減輕經濟上的負擔，讓他們有更多時間專注於訓練外，學校也會盡量協助學生運動員雙軌發展，讓他們專注訓練之餘也能持續學業。例如住得偏遠的學生運動員有機會入住學生宿舍，節省每天往返的車程，讓他們有更多時間溫習及作息。



■何子樂同學於雅加達亞運賽場中的英姿。



■城大男子壁球隊屢奪大專賽桂冠，相中為學生事務副校長及名譽領隊葉豪盛教授。

助香港女子壁球隊首度贏得亞運會團體金牌的成員何子樂是城大工商管理學生，她表示學校設有減少學分（Reduce Study Load）制度，讓學生運動員的上課時間表更有彈性，可靈活配合香港體育學院的訓練及比賽，即使與遞交功課或考試時間相撞亦可獲彈性處理。除此以外，學校

更會資助學生運動員於學期休假期間到海外進行集訓或參與海外賽事，以提升技術及增進經驗，為每年的大專賽事做好準備。這些海外經驗不僅讓學生培養國際視野，同時也是難得的機會和不同背景或國籍的運動員學習和交流，而這些經歷成了何子樂於城大壁球隊時最難忘的回憶。



■現役城大男子壁球隊一哥黎卓楠勇奪全國大專壁球賽男單冠軍。



■城大女子壁球隊於大專比賽場地合照，圖右為城大體育部主管壁球隊領隊陳炳祥博士。



■城大壁球隊員何子樂同學為港首奪亞運壁球女團金牌。

（資料由客戶提供）